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Eliya Kinderheim und Eliya Kindergarten 
Der Verein Eliya Kinderheim e. V. mit Sitz in Kaiserslautern, Deutschland, und einem Partnerverein (Eliya Foundation) in Tangalle, Sri Lanka, haben es sich zur Aufgabe gemacht, in einem ländlichen Gebiet in der Nähe von Tangalle ein Kinderheim und einen Kindergarten zu errichten, um der Verelendung von Kindern entgegenzuwirken, die in menschenunwürdigen Verhältnissen heranwachsen. Benachteiligten Kindern und Jugendlichen wird ein harmonisches und liebevolles zu Hause geboten. Dabei wird ihnen die Möglichkeit des Kindergartenbesuchs und die Möglichkeit zu einer ausreichenden Schul-Ausbildung (Grundschule, höhere Schule, Ausbildung, ggf. Studium) gegeben. 

Das Eliya Kinderheim wurde durch Spenden neu erbaut und 2011 eröffnet.

Ziel dieses Projektes ist es, bis zu 35 Kindern und Jugendlichen (ab 4 bis 18 Jahren) ein glückliche Kindheit zu schenken bei der Hilfe zum Wissen zur Selbsthilfe übermittelt wird.  Das heißt, wir wollen das Prinzip der Hilfe zur Selbsthilfe verwirklichen. Wir wollen helfen, fördern und ein eigenständiges Leben für die Kinder und Jugendlichen ermöglichen. Im Arbeitsteam werden ca. 10 Einheimischen Mitarbeitern eine Lebensbasis mit Arbeit und Lohn (im Heim und Kindergarten) geboten. Auch werden Praktikanten/-innen aus Europa, die in den verschiedenen Bereichen der Versorgung und Beschäftigung der Kinder mithelfen, eingesetzt. Die Erziehung und Ausbildung soll hauptsächlich auf dem Prinzip des praktischen Lernens erfolgen. Die Kinder und Jugendlichen sollen ihre eigenen Möglichkeiten aus ihrer eigenen Erfahrung heraus kennen lernen und entwickeln, um so fähig zu werden, ihre eigenen Erfolge und Misserfolge einzuschätzen. Durch die verschiedenen Aufgaben und Verantwortungsbereiche, die Aufstellung von Regeln innerhalb des Heimes und eine Zusammenstellung des Tagesablaufes (Kindergarten bzw. Schule mit Hausaufgaben, Lernen, etc.; Mithilfe im Haushalt durch Kochen mit ausgewogener Ernährung, Putzen, Waschen, etc. und durch Mithilfe auf dem großen Grundstück und Obst-/Gemüsebeet; sowie Freizeit durch Spielen, Aktivitäten, Ausflüge, etc.) wird das Kind und der Jugendliche dabei unterstützt und somit feste Rituale und Gewohnheiten vermittelt. 

In dem Heim wird eine familienähnliche - von Sicherheit und Geborgenheit geprägte -  Atmosphäre gelebt, bei der eine persönlich, betreuende Erziehung, eine Erziehung zum Dialog, eine religiöse, befreiende und kritische Erziehung praktiziert wird. 

Der gesamte Erziehungsprozess soll die ganzheitliche Entwicklung der menschlichen Fähigkeiten erlauben und schließlich zu ganzheitlichen Menschen führen. Bei diesem Schritt streben wir an, eine erziehende Gemeinschaft zu schaffen, die aus vier Gruppen besteht: den Kindern und Jugendlichen, den Angehörigen, dem Arbeitsteam, und schließlich der religiösen und sozialen Gemeinde. Dabei spielt der Austausch mit religiösen, staatl. und sozialen und privaten Gruppen des Heimes und die Besuche (die Kinder besuchen nach Möglichkeit ihre Familien, die Familie besucht nach Möglichkeit ebenso ihre Kinder im Heim und die Ferienzeit verbringen die Kinder wenn möglich ganz oder teilweise bei den Angehörigen) mit seinen nahen Angehörigen/Verwandten eine wichtige Rolle. 

Bei Krankheit werden die kranken Eliya Kinder und Jugendlichen in der Eliya Krankenstation, welches ein separates kleines Haus ist, wo Patienten ihre Ruhe haben, um gesund gepflegt werden zu können und sie gesunde Heimbewohner nicht anstecken können, gesund gepflegt. Ärztliche Routineuntersuchungen für die Kinder werden von der Schule und vom Jugend-/Sozialamt durchgeführt. Das nächste staatliche, sowie private Krankenhaus befindet sich in Tangalle. 
Das Eliya Jugendhaus wurde für die Eliya Jugendlichen ab einem Alter von 16 Jahren errichtet um einen separaten Rückzugsort zu gewährleisten. Das Eliya Jugendhaus wird hauptsächlich von dem Heimvater betreut. Den Jugendlichen soll dadurch die Möglichkeit gegeben werden, weiterhin in ihrer Eliya Familie wohnen zu dürfen und ihre unentgeltliche, durch Eliya Spenden finanzierte Ausbildung oder ihr Studium machen zu können, bis sie selbst auf eigenen Beinen stehen können.

Der Eliya Kindergarten wurde ebenfalls durch Spenden neu erbaut und 2012 eröffnet. Der kostenfreie Kindergarten für Kinder aus dem Dorf und Nachbardörfern von armen Familien, betreut bis zu 20 Kinder von 3 bis 5 Jahren. Das Gebäude befindet sich auf dem Grundstück vom Dorftempel. 

Die Investitionen und laufende Kosten des Kinderheimes belaufen sich auf monatlich ca. 4000,- Euro. Diese beinhalten u. a. fließendes Wasser, Gas zum Kochen, Versicherungen, Lebensmittel, Kleidung, Schulsachen, Arztkosten, Spielsachen, Anbau des Gartens, Betriebskosten für den Kindergarten- und Schulbus, das Auto (für Personentransporte), das Tuktuk (für Einkäufe und Besorgungen), anfallende Reparaturen und Gehälter für die Angestellten.

Das Eliya Kinderheim und Kindergartenprojekt lebt ausschließlich von Spenden. Wir bitten deshalb kirchliche, soziale, private und öffentliche Organisationen um Unterstützung bei Ausstattung und Unterhalt des Heimes. 
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„Wo Liebe ist, ist alles möglich.“
Eliya Kinderheim e.V., Marie-Juchacz-Str. 8, 67663 Kaiserslautern

www.eliya-kinderheim-srilanka.com

